

www.bratsk-raion.ru № 14 (146) 25 июня 2024 года 12+



# В ГОСТЯХ У СТАРИНЫ

В детском саду в деревне Куватка Братского района дошкольников приобщают к истории и культуре русского народа. Воспитанники «Ручейка» частые гости в уникальном уголке учреждения - музее «Русская изба», где хранятся вещи и предметы быта жителей этой деревни.

Продолжение на стр .6

# 28 ИЮНЯ БРАТСКОМУ РАЙОНУ 98 ЛЕТ!

В жизни района, как и в жизни любого человека, дни рождения имеют особое значение. Это важный праздник для всех, кто связал свою судьбу с районом, живёт его настоящим и будущим, стремится сделать его лучше. Братский район - наш общий дом, объединивший людей разных судеб, и он по праву может гордиться своей историей, замечательными людьми, вписавшими свои имена в летопись родного края.

День рождения - это повод подвести итог, закрыть одну и открыть новую страницу в истории, которая обязательно будет ярче, интереснее и достойнее. Сегодня Братский район становится современным, красивым, уютным - благоустраиваются наши населённые пункты, создаются условия для комфортной жизни людей.

Мы продолжаем участвовать в федеральных, региональных и партийных проектах и программах. В прошлом году более 40 объектов мы ремонтировали, строили и благоустраивали, а уже в этом году этот показатель вырос до 60-ти! Только вдумайтесь, порядка шестидесяти объектов включены в различные программы, проведены

торги, найдены подрядчики, которые уже приступили или в скором времени приступят к реализации проектов.

Важным событием для района является проведение капитальных ремонтов социально значимых объектов. Сейчас идёт капитальный ремонт старейшей школы №101 в городе Вихоревке, сельского клуба в Леонова, трёх спортивных залов в Александровке, Илире и Кобляково. Строятся клуб в селе Ключи-Булак и новая участковая больница в Тангуе, продолжается ремонт в сельских клубах Тэми, Кобляково, Покосного, Прибойного, Кузнецовки и Бурнинских Вихорях, и ремонт Детской школы искусств в Прибрежном.

В этом году построим новые ФАПы в Шумилово и Карахуне, врачебную амбулаторию в Прибрежном. Обновим шесть отделений «Почты России» - построим быстровозводимые здания в Ключи–Булаке, Турме, Александровке, Добчуре, Илире и Большеокинском. Не забудем и о спорте! В Илире, Вихоревке и Зябе построим многофункциональные спортивные площадки для жителей и сразу четыре современных хоккейных корта - в Вихоревке, Покосном, Тангуе и Кежемском.

И это только небольшая часть тех планов, которые мы обязательно реализуем до конца года! Не буду скрывать, что некоторые проекты реализуются очень тяжело, но мы не опускаем руки, продолжаем шаг за шагом идти к своей цели.

И я благодарен своей команде, которая идёт этот сложный путь вместе со мной, благодарен нашим жителям, которые поддерживают наши проекты. Спасибо вам, дорогие земляки, за любовь и преданность родному краю, за ваш труд и заботу о благополучии нашего общего дома. Пусть праздник станет ярким и запоминающимся событием нашей жизни.

От всей души желаю вам счастья, здоровья и благополучия, успехов в больших и малых делах, уверенности в завтрашнем дне! А нашему району – счастливого будущего, новых побед и достижений, дальнейшего развития и процветания!

С днём рождения, Братский район! С праздником!

Мэр Братского района Александр ДУБРОВИН





неоценимая помощь

**2** 

ГЛАВНОЕ



из района в округ

3

СОЦКОНТРАКТ



СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО

25

события



ФЕСТИВАЛЬ «ВЕРТИКАЛЬ»

8

## В ГОСТЯХ У СТАРИНЫ



Продолжение. Начало на стр. 1

Музей в детском саду «Ручеёк» ведёт свою историю с 2008 года. Сначала это был просто небольшой тематический уголок в одной из групп детского сада. Спустя 13 лет у музея появилось большое просторное помещение и название – «Русская изба». Педагоги постарались воссоздать основные детали и обстановку крестьянской избы, передать дух и атмосферу русского быта.

### ЗДЕСЬ РУССКИЙ ДУХ

«Баю, баюшки, баю, не ложися на краю...»,- тихо запевает колыбельную шестилетняя Саша, покачивая подвесную люльку. Несмотря на юный возраст, любознательная девочка уже многое знает о том, как жили её предки. Дети всегда с удовольствием приходят в музей. С интересом рассматривают посуду из глины, слушают рассказы о жизни прабабушек и прадедушек.

Приходя сюда, ребята как будто погружаются в те времена, когда в избах были печи, и люди готовили в них еду.

атмосферу деревенской избы.

### ПО РАССКАЗАМ СТАРОЖИЛОВ

Все экспонаты для музея передали в дар детскому саду местные жители деревни Куватка. Многим предметам деревенской старины больше семидесяти лет. Это и хлебная лопата, чтобы доставать пироги из печи, и чугунный утюг, и деревянные сундуки. Вещи десятилетиями использовались в ежедневном деревенском быту, передавались от одного поколения другому.

Дружный коллектив детского сада «Ручеёк» старался не



Когда вместо металлических ложек были деревянные, чугунки вместо кастрюль. Когда не было швейных машинок, а в избе стояла прялка. Для таких экскурсий воспитатели даже сшили тематические костюмы, чтобы ещё лучше погрузиться в аутентичную

просто расставить по полкам предметы старины, но и сохранить историю, связанную с каждым экспонатом. Воспитатели «Ручейка» всё бережно реставрировали, подкрашивали, отстирывали. Результатом остались довольны все. Но самое главное - впечатления

и знания, с которыми юные посетители музея выходят из

Музыкальный руководитель Людмила Мухоедова многое помнит из своего детства, а сейчас старается собрать и сохранить информацию от старожилов Куватки. В первой половине 20 века сюда приехало очень много переселенцев с Нижней и Верхней Ангары, деревня стала новым домом для белорусов и представителей других народов. Это многообразие культур разных народов можно увидеть в музее.

- Наша долгожительница Капиталина Сафроновна она кладезь и музыкального материала, и традиций. У нас как-то были капустные вечерки. Мы пригласили её, и она рассказывала, как рубили капусту, крошили, мяли, потом мы капустные пироги сделали. Здорово, что пока в деревне ещё есть старики, которые помнят это. Помнят песни, игры тех времён, - говорит музыкальный руководитель ДОУ Людмила Мухоедова.

### ПРИКОСНУТЬСЯ К ПРОШЛОМУ

На каждой полке избы и на столах - красивые салфетки. Вязаные, вышитые ровным крестиком и выбитые мережкой с помощью швейной машины. Предметы народного творчества в дар музею передали от рукодельницы Куватки Зинаиды Карпенко. А у местного охотника деда Мити в фондах хранятся настоящие ичиги. Это сделан-

ная своими руками мужская обувь из свиной кожи на крепкой войлочной подошве, в которой он протоптал километры дорог в лесах Братского района. Все экскурсии в детсадовском музее интерактивные, говорит воспитатель Людмила Ведерникова. Здесь можно брать все предметы

в руки, очень близко рас-

сматривать детали и даже

сделать. Например, достать чугунным ухватом горшок из русской печи, как делали наши предки, когда варили щи на большую семью.

- Раньше люди дорожили вещами. Видите, эта пила подписана химическим карандашом. И сохранилось даже имя хозяина этого инструмента - Белозерцев Николай Яковлевич, житель Куватки. Такие вещи берегли и передавали от одного члена семьи другому, от отца к сыну. Жители наши были бережливые. Всё береглось, потому что купить в те времена было невозможно, - рассказывает ребятам воспитатель Людмила Владимировна.

Пока девочки пытались освоить мастерство владения прялкой, их друг Максим занимался исконно русским мужским занятием - ремонтировал колесо от телеги. А потом все вместе пили чай из настоящего самовара. Столько радости и восторженных взглядов случается после каждой такой экскурсии!

- Нам важно, чтобы дети знали свою историю, культуру. Чтобы видели, каким раньше был быт в деревне, какой тяжёлой была работа и каким был отдых, когда вся работа была сделана. В такие моменты и происходит приобщение наших дошкольников к истории и культуре русского народа, - уверены педагоги детского сада «Ручеёк».

В детском саду Куватки готовы принять в дар и новые экспонаты. Жителей деревни и соседних поселений просят не выкидывать на свалку раритетные вещи старины, а передавать их в добрые руки для развития уникальной музейной экспозиции.

> Наталия ЗАХАРОВА Фото автора

